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РАЗЛИКА МЕЖДУ ДУХ И ДУША 
Уейн Джаксън 

 

За много хора е трудно да повярват, че един новороден вярващ може да има 
демоничен дух, просто защото не разбират разликата между душата и духа на 
човека. Те вярват, че всичко в човека става ново в момента, в който приеме Исус 
(което е вярно за духа на човека), но те не приемат факта, че човек може да се 
новороди и все още да бъде в робство на греха (тъмнина или зло). 

Душата и духът не са едно и също 

Въпреки, че Библията използва думите душа и дух взаимозаменяемо, има много 
явна разлика, която не можем да пренебрегнем. Ето пасажи в Божието Слово, 
които правят много ясно разграничение между душата и духа: 

Евреи 4:12: "Защото Божието слово е живо, деятелно, по-остро от всеки 
двуостър меч, остър и от двете страни, който пронизва до разделяне 
душата и духа, ставите и мозъка, и издирва помислите и намеренията на 
сърцето." 

1 Солунци 5:23: "А сам Бог на мира да ви освети напълно; и дано се запазят 
непокътнати духът, душата и тялото ви без порок до пришествието на 
нашия Господ Исус Христос." 

И така, каква е разликата между душата и духа? 

Ние сме духовно същество, ние живеем в тяло и ние притежаваме душа. 
Истинският човек, вътре в нас, е нашият дух. Душата ни се състои от нашия ум, 
воля и емоции. Нашите тела са очевидно това, в което живеем, докато сме тук на 
земята. Как демонични духове мъчат и притежават (контролират) хора в 
Библията? Именно чрез техните души (умове, при психично заболяване и 
лудост) и телата им (както в жената, която имаше дух на немощ). 

Пример на физическо (телесно) демонично страдание виждаме в  

Лука 13:11: "И , ето, една жена, която имаше дух, който й беше причинявал 
немощ за осемнадесет години; тя беше сгърбена и  не можеше никак да се 
изправи." 

Пример на психично (душевно) демонично страдание:  

Матей 17:15,18: "Господи, смили се за сина ми, защото е епилептик и страда 
зле; понеже пада в огъня и често във водата ... И Исус смъмри злия дух и той 
излезе от него; и момчето оздравя в същия час". 

Нашите духове се новораждат! 

В момента, в който ние приемаме Христос, нашите духове стават чисто нови. 
Ние сме напълно нов човек, ние сме родени от Бога и ние сме оживели с Бога: 
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2 Коринтяни 5:17: "Затова, ако е някой в Христос, той е ново създание; 
старото премина; ето, всичко стана ново." 

Това е казано за нашите духове, които незабавно са направени нови, в момента, 
в който ние приемаме Христос. Библията дори ни казва, че старият човек в нас е 
умрял с Христос и че ние сме възкресени за нов живот чрез Христовото 
възкресение: 

Римляни 6:2-6: "Да не бъде! Ние, които сме умрели към греха, как ще живеем 
вече в него? Или не знаете, че ние всички, които се кръстихме да участваме в 
Исуса Христа, кръстихме се да участваме в смъртта Му? Затова, чрез 
кръщението ние се погребахме с Него да участваме в смърт, тъй щото, 
както Христос биде възкресен от мъртвите чрез славата на Отца, така и 
ние да ходим в нов живот. Защото, ако сме се съединили с Него чрез смърт 
подобна на Неговата, ще се съединим и чрез възкресение подобно на 
Неговото; като знаем това, че нашето старо естество бе разпнато с Него, 
за да се унищожи тялото на греха, та да не робуваме вече на греха.“  

Въпреки, че сме умрели към греха и сме възкресени за нов живот в Христа 
Исуса, нашите души (това са нашите умове, воля и емоции) все още трябва да 
се трансформират и се пречистват чрез окъпването на Словото: 

Ефесяни 5:26: „..за да я освети (Църквата), след като я е очистил с водно 
умиване чрез словото." 

Душите ни не се новораждат! 

Библията е ясна, въпреки че нашите духове са родени от нетленно семе, нашите 
умове (души) все още трябва да бъдат пречистени, което означава, очистени: 

1 Петър 1:22-23: "Понеже сте очистили душите си като сте се покорили на 
истината, която докарва до нелицемерно братолюбие, обичайте се един друг 
горещо, от сърце, тъй като се възродихте не от тленно семе, а от 
нетленно, чрез Божието слово, което живее и пребъдва вечно." 

Нашият дух е незабавно новороден и направен нов, в момента, в който ние 
приемаме Христос, но душата ни не се новоражда. Душите ни се трансформират 
чрез обновяването на нашите умове: 

Римляни 12:2: "И недейте се съобразява с този век, но преобразявайте се 
чрез обновяването на ума си, за да познаете от опит каква е Божията воля – 
това, което е добро, благоугодно на Него и съвършено." 

Някои заключителни мисли: 

Нашите духове са в изправност пред Бога, и възкресени за нов живот в момента, 
в който ние приемаме Исус, но душите ни (ум, воля и емоции) могат да пренасят 
много духовна мръсотия от миналия ни начин на живот. Душите ни се 
трансформират чрез обновяването на нашите умове и чрез окъпването на 
Словото, както от Библията става ясно. Ето защо толкова много вярващи 
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продължат да се борят с греха, дори и след приемането на Христос. Душите им 
все още съдържат нечистота, която трябва да бъде отстранена и измита. 

Демоничните духове също могат да останат в душите ни и трябва да бъдат 
прогонени, както Исус и Ранната църква правеха. Ако всичко, което човек трябва 
да направи, е само да приеме Исус, и всичките му нечисти духове ще го 
напуснат, тогава какъв е смисълът на изгонване на демони от някого? Ако 
всичко, което би трябвало да се направи, е само хората да се спасят и техните 
демони автоматично ще ги напуснат, тогава изгонването на бесове е нещо 
безсмислено, нали? Въпреки това, практиката на изгонване на демони не 
приключи, когато Исус се възнесе на небето. Тя е популярно служение, което 
беше проведено в Ранната църква, и все още е в разгара си и днес.  

Преди Исус да отиде и седне от дясната страна на Отца, Той даде да се 
разбере, че онези, които вярват, ще изгонват демони! 

Марк 16:17: "И тези знамения ще следват повярвалите: В Мое име бесове ще 
изгонват…" 

Лука 9:1-2:"И като свика дванадесетте, даде им сила и власт над всички 
демони и да изцеляват болести.И ги изпрати да проповядват Божието 
царство и да изцеляват болните.“ 

Лука 10:17-19:"И седемдесетте се върнаха с радост и казаха: Господи, в 
Твоето Име и демоните ни се покоряват.А Той им каза: Видях Сатана да пада 
от небето като светкавица.Ето, давам ви власт да настъпвате змии и 
скорпиони и власт над цялата сила на врага, и нищо няма да ви навреди.“ 

Матей 10:7-8: "И като ходите, проповядвайте, като казвате: Небесното 
царство наближи.Болни изцелявайте, мъртви възкресявайте, прокажени 
очиствайте, демони изгонвайте; даром сте приели, даром давайте.“ 

Има една много реална нужда от служението на освобождение. Аз съм виждал 
живота на много хора практически обърнат чрез освобождение! Много сълзи на 
радост и свобода се проливат, и хората си отиват освободени и никога не са 
същите отново! 

Йоан 8:36: "И така, ако Синът ви освободи, ще бъдете наистина свободни.“ 
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